










Pozíciu hlavnej odborníčky 
vymenila za dokončenie 
vzdelania
K zmenám v našom odbore podstatnou mierou prispela aj naša členka 
MUDr. Adriana Šimková, PhD., ktorá od roku 2019 pôsobila ako hlavná 
odborníčka Ministerstva zdravotníctva SR pre všeobecné lekárstvo.

Svojimi aktivitami v prospech nášho odboru, prí-
pravou odborne náročných dokumentov, neustálou 
komunikáciou s ostatnými špecializáciami na na-
stavení si vzájomne rozumných a vhodných kom-
petencií nám všetkým ukázala, ako sa dá prezen-
tovať všeobecné lekárstvo. 

Za jej entuziazmus, inšpirácie, systematickosť a na-
sadenie pre náš odbor jej dodatočne ďakujeme. 

Po odchode z pozície hlavnej odborníčky aj prácu vo 
výbore vymenila za vzdelanie. Venovala sa rozši-
rovaniu svojich špecializácií a odborných znalostí. 
Čo všetko sa jej podarilo za ostatné štyri roky, nám 
prezradila nielen ona, ale hlavne ľudia, s ktorými 
spolupracovala. 

MÁM RADOSŤ Z NOVÝCH MIEN  
V RADOCH MLADÝCH LEKÁROV

Vážení kolegovia, kolegyne, nesmierne ma teší, že 
všeobecné lekárstvo si viac a viac upevňuje svoju 
pozíciu medzi špecializáciami. Za svojím citátom 
z Príručky pre začínajúcich všeobecných lekárov 
a pediatrov si stále plne stojím. „Všeobecné lekár-
stvo je odbor s veľkým potenciálom. Zvyšovanie 
kompetencií, odborný rast, práca s modernými 
prístrojmi a zaujímavé podnikateľské prostredie, 
to je obraz novodobej primárnej sféry. V systéme 
zdravotnej starostlivosti má všeobecný lekár vý-
sostné postavenie – cesta pacienta je v jeho rukách. 
Pacienta pozná najlepšie a je k nemu najbližšie. 

Všeobecné lekárstvo si zaslúži miesto medzi naj-
prestížnejšími lekárskymi odbormi.“ 

Svoju úlohu ako hlavnej odborníčky som si plnila 
4 roky podľa kritérií prislúchajúcich k môjmu man-
dátu. Poprepájala som náš odbor s inými špeciali-
záciami, svojimi aktívnymi vstupmi medzi odbor-
nými spoločnosťami a  aj medzi širokú verejnosť 
som prispela k  zmene zaužívaného povedomia 
o všeobecnom lekárstve. Tak to robím až dodnes. 
Veľmi si vážim a ďakujem za recenzie a komentá-
re od významných osobností v mojom odbore. Ako 
isto viete, nie som len všeobecnou lekárkou, ale aj 
internistkou. Dôvod môjho rozhodnutia o odstúpení 
z pozície hlavnej odborníčky bol, že si musím do-
končiť vzdelávanie, ktoré mám v rámci vnútorného 
lekárstva. Nedá sa sedieť na niekoľkých „stoličkách“ 
naraz a už vôbec nie, keď si chcete svoju prácu vy-

konávať zodpovedne. Už len na záver chcem dodať, 
že v tom čase som bola vekovo najmladšou hlavnou 
odborníčkou na MZ, a to navyše v náročnom obdo-
bí pre každého z nás. Aj napriek tomu sa odviedlo 
kus práce vďaka vzájomnému rešpektu, spolupráci, 
odbornej komunikácii, opakovanému vysvetľova-
niu a zdôvodňovaním potrieb plynúcich z reálnej 
praxe. Ak poznáte niekoho vo svojom okolí, kto je 

„zapálený“ pre náš odbor, a my o ňom nevieme, tak 
neváhajte a môžete ho pripísať na volebný lístok. 
Takto sa o ňom dozvieme. Zoznam kandidátov je len 
návrh. Dá sa ešte meniť, dopĺňať alebo upravovať. 

P. S.: Mám radosť, že aj tento rok medzi kandidátov 
pribudli nové mená z  radov mladých úspešných 
všeobecných lekárov. Môj hlas už máte.

MUDr. Šimková Adriana, PhD., pôsobí ako 
všeobecná lekárka a internistka v Pezinku. 
Kvalifikáciu  si rozšírila o certifikát pre abdo-
minálnu sonografiu u dospelých. Titul PhD. 
obhájila v odbore vnútorné choroby na LF UK 
v Bratislave.

CELÝ PROFESIJNÝ 
ŽIVOTOPIS, PUBLIKÁCIE, 
ZAHRANIČNÉ PREDNÁŠKY, 
DOMÁCE PREZENTÁCIE (OD 
ROKU 2024) A HODNOTENIA 
SPOLUPRÁCE V PLNOM 
ROZSAHU NÁJDETE 
V CELOM ČLÁNKU NA:

ESH Hypertension-Cardio Course 2025 v Lisabone sa 
konal v dňoch 04. – 05. 4. 2025. Na diskusii môjho klinického 
prípadu sa zúčastnil  prof. Thomas Weber, prezident Európskej 
hypertenziologickej spoločnosti 

Moja pracovná skupina (kolegovia z Fínska, Argentíny, Česka, 
Nórska, Poľska, Švédska), ESH Summer School (14. – 19. 9 2025), 
Särö, Švédsko

K spolupráci s MUDr. Adrianou 
Šimkovou, PhD., sa vyjadrili:
prof. MUDr. Peter Jackuliak, PhD., MPH., FRCP, FEFIM
prodekan LF UK pre špecializačné štúdium 
a certifikačnú prípravu, pre kvalitu 
a informačné technológie,
profesor v odbore vnútorné choroby; internista, 
diabetológ, endokrinológ, 
zástupca prednostu V. internej kliniky LF UK a UNB,
hlavný odborník MZ SR pre diabetológiu, poruchy 
látkovej premeny a výživy 

MUDr. Peter Letavay, MPA, MPH, FESC 
vedecký sekretár Slovenskej hypertenziologickej 
spoločnosti

MUDr. Lukáš Olšavský
prednosta Kliniky všeobecného lekárstva UPJŠ LF 
a Fakultnej nemocnice AGEL, Košice-Šaca, a. s., 
vedúci lekár ambulantnej pohotovostnej služby,
všeobecný lekár pre dospelých

RNDr. Matúš Sýkora, PhD.
samostatný vedecký pracovník
Centrum experimentálnej medicíny  SAV
Ústav pre výskum srdca

MUDr. Anna Vachulová, PhD.
viceprezidentka Slovenskej hypertenziologickej 
spoločnosti SLS
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MUDr. Etela Janeková, PhD., bola 15. marca 2024 
vymenovaná za hlavnú odborníčku Minister-
stva zdravotníctva SR pre všeobecné lekárstvo. 
Jej funkčné obdobie potrvá do 14. marca 2029. Do 
tejto pozície vstúpila s dlhoročnými klinickými aj 

odbornými skúsenosťami, ktoré dnes premieta do 
systémových zmien ovplyvňujúcich každodennú 
prax všeobecných lekárov.

Absolventka Lekárskej fakulty Univerzity Komen-
ského získala atestáciu z vnútorného lekárstva 
v roku 1993 a následne špecializáciu zo všeobecného 
lekárstva v roku 2009. Počas svojej kariéry absol-
vovala viacero odborných a certifikačných skúšok 
a pôsobila aj na riadiacich pozíciách. Od roku 2016 
je členkou odbornej pracovnej skupiny Komisie pre 
zdravotné výkony v odbore klinická farmakológia.

ODBORNOSŤ AKO ZÁKLAD ROZHODNUTÍ

Jednou z kľúčových oblastí jej pôsobenia je dô-
raz na odborné ukotvenie všeobecného lekárstva. 
V poslednom období sa výrazne posilnila úloha 
štandardných diagnostických a terapeutických po-
stupov, ktoré pomáhajú zjednotiť prax a zároveň 
podporujú kompetencie všeobecných lekárov pri 
manažmente pacientov.

Ako sama zdôrazňuje, všeobecné lekárstvo sa po-
súva smerom k väčšej samostatnosti a odbornosti: 
„Prestávame byť len vstupnou bránou do systému. 
Všeobecný lekár dnes manažuje čoraz širšie spek-
trum ochorení a zohráva kľúčovú úlohu v starost-
livosti o pacienta.“

Do popredia sa dostávajú témy ako chronické ocho-
renia, obezita, duševné zdravie či prevencia – ob-
lasti, ktoré dnes prirodzene patria do ambulancie 
všeobecného lekára.

DIGITALIZÁCIA A EZDRAVIE V PRAXI

Významnou témou posledných rokov je digitali-
zácia zdravotníctva. Všeobecní lekári patria medzi 
najaktívnejších používateľov systému eZdravie, 
a práve ich skúsenosti z praxe sú kľúčové pri jeho 
ďalšom rozvoji.

Zavádzanie elektronických nástrojov, ako sú ePN, 
eDohody či elektronický výmenný lístok, prinies-
lo zjednodušenie viacerých procesov, no zároveň 
otvorilo diskusiu o tom, ako nastaviť digitalizáciu 
tak, aby bola skutočne prínosom pre ambulancie.

„Technológie majú lekárovi pomáhať, nie ho zaťa-
žovať. Musia vychádzať z reality ambulantnej pra-
xe,“ upozorňuje.

PREDOPERAČNÉ VYŠETRENIA 
A RACIONALIZÁCIA STAROSTLIVOSTI

Dôležitou témou, ktorá rezonovala aj v odborných 
diskusiách, je nastavenie predoperačných vyšet-
rení. V poslednom období sa kladie dôraz na ich 
racionalizáciu a jasné definovanie kompetencií.

Cieľom je odstrániť zbytočné výkony a sústrediť sa 
na medicínsky opodstatnené postupy.

„Nie všetko, čo vieme v medicíne urobiť, je pre pa-
cienta prínosné. Musíme sa vracať k racionálnej 
a bezpečnej medicíne,“ zaznieva v tejto súvislosti.
Ide o oblasť, kde sa stretáva klinická realita s legis-
latívou a kde je odborný dialóg nevyhnutný.

KOMUNIKÁCIA MEDZI ÚROVŇAMI 
ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI

Jednou z výziev, ktoré sa opakovane objavujú, je 
komunikácia medzi všeobecnými lekármi, špecia-
listami a nemocnicami. Kontinuita starostlivosti 
a  jasné odovzdávanie informácií sú kľúčové pre 
bezpečnosť pacienta aj efektivitu systému.

„Všeobecný lekár je ten, kto pacienta pozná naj-
dlhšie a v kontexte jeho života. Táto kontinuita je 
nenahraditeľná,“ zdôrazňuje.

V praxi to znamená potrebu lepšej koordinácie 
a jasnejšie nastavených procesov medzi jednotli-
vými úrovňami zdravotnej starostlivosti.

VÝZVY DO ĎALŠÍCH ROKOV

Obdobie, v ktorom MUDr. Janeková pôsobí ako 
hlavná odborníčka, je charakteristické viacerými 
zásadnými výzvami. Medzi najvýraznejšie patrí 
starnutie všeobecných lekárov a nedostatok ich 
nástupcov, čo priamo ovplyvňuje dostupnosť zdra-
votnej starostlivosti.

Zároveň pretrváva vysoká administratívna záťaž, 
ktorá lekárom odoberá čas na samotnú medicínu.
„Ak chceme, aby mladí lekári prichádzali do ambu-
lancií, musíme im vytvoriť podmienky, v ktorých 
budú môcť robiť medicínu – nie administratívu,“ 
pomenúva jednu z kľúčových výziev.

Dôležitou súčasťou riešenia je podpora vzniku no-
vých ambulancií, rozvoj vzdelávania a generačná 
obnova v odbore.

STABILITA A ODBORNÝ DIALÓG

Pôsobenie hlavnej odborníčky je spojené s hľada-
ním rovnováhy medzi odbornými požiadavkami, 
potrebami praxe a systémovými možnosťami. Kľú-
čovým prvkom zostáva otvorený odborný dialóg 
medzi ministerstvom, odbornými spoločnosťami 
aj samotnými lekármi.

„Zmeny v zdravotníctve nevznikajú zo dňa na deň. 
Potrebujú odbornú diskusiu, spoluprácu a trpezli-
vosť,“ konštatuje.

Práve kontinuita, odbornosť a schopnosť prepájať 
rôzne úrovne zdravotníckeho systému budú roz-
hodujúce pre ďalší rozvoj všeobecného lekárstva na 
Slovensku.

Viac nájdete: 

Všeobecné lekárstvo na Slovensku 
prechádza výraznou zmenou. Rozširujú sa 
kompetencie, pribúdajú nové možnosti 
diagnostiky aj liečby a ambulancia 
sa čoraz viac stáva miestom, kde sa 
rozhoduje o zdraví pacienta v celej 
jeho komplexnosti. Spolu s tým však 
rastú aj nároky na systém, organizáciu 
práce a samotných lekárov. Viac nám 
to, ako sa darí tieto zmeny pretavovať 
do praxe a kam smeruje všeobecné 
lekárstvo v najbližších rokoch, zhrnula 
súčasná naša hlavná odborníčka 
MUDr. Etela Janeková. 

ROZHOVOR Z POSLEDNÉHO VYDANIA ČASOPISU  
NA WEBE SSVPL.

Hlavná 
odborníčka 
pre všeobecné 
lekárstvo: 
KONTINUITA, 
ODBORNOSŤ 
A SYSTÉMOVÉ 
ZMENY
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poskytovať. Prinášajú to nielen nové kompetencie 
a zazmluvnené výkony, ale aj samovzdelávacie mož-
nosti a kompetencie z iných odborov. Môžeme sa ve-
novať viac prístrojovej diagnostike alebo napríklad 
kurzom psychoterapie a pod. To sú len zlomky mož-
ností, ktoré nám ponúka všeobecná ambulancia.

Pamätáte si moment, keď ste sa rozhodli, že 
všeobecné lekárstvo bude vašou  
profesionálnou cestou?
Všeobecné lekárstvo si ma našlo samo a príležitosť 
mi pristála priamo pod nohami. Prázdna ambulan-
cia, do ktorej päť rokov nevedeli nájsť všeobecného 
lekára, bola moja príležitosť. Využila som ju a som za 
to nesmierne vďačná. Vetu, ktorá zaznela z úst pra-
covníka VÚC, si pamätám dodnes: „Hviezdy sa spoji-
li...“ Mám veľmi rada moju prácu a mojich pacientov. 

Čo vás na tejto špecializácii baví najviac?
Je to tá diverzita, neznámo, často prekvapenie, s kto-
rým pacienti prichádzajú. Nazývam to detektívnou 
prácou. Niekedy len tie maličkosti, ktoré sa nám le-
károm podarí vyriešiť jednoduchou liečbou, alebo 
dobrou radou. Pacienti sú vďační, ich kvalita života 
sa výrazne zlepší. Cítim pri tom veľkú satisfakciu 
a radosť, a to ma motivuje na ďalšiu činnosť. 
 

BILANCIA PREDSEDNÍCTVA

Keď sa obzriete späť na svoje štyri roky vo 
funkcii, čo považujete za najväčší posun alebo 
úspech sekcie Mladých praktikov?
Teší ma, ako sa komunita rozrástla a aký veľký zá-
ujem je o naše podujatie. Dni mladých praktikov sú 
zárukou kvalitných prednášok a vždy dobrej a prí-
jemnej atmosféry. 

Na ktorý projekt alebo iniciatívu ste osobne 
najviac hrdá?
Osobne ma najviac teší medziodborová spolupráca 
s hepatológmi, ktorú výborne rozbehol prezident 
spoločnosti MUDr. Peter Makara. Spoločným úsi-
lím sa nám podarilo zaujať aj na európskom kon-
grese WONCA Lisabon 2025, kde bol akceptovaný 
spoločný ePoster našich spoločností. Následne to 
viedlo k možnosti publikovania práce v karento-
vanom odbornom medicínskom časopise. Pova-
žujem to za veľký úspech. Rovnako si cením aj 
spoluprácu s  inými odbornými spoločnosťami, 
ktoré sú takisto perspektívne a môžu priniesť do 
budúcnosti veľa pozitív pre všeobecných lekárov. 

Bolo počas vášho predsedníctva niečo, 
čo sa nepodarilo presadiť tak, ako ste si 
predstavovali?
Áno, boli aj ciele, ktoré nešli podľa plánu z časové-
ho hľadiska, či už to boli publikácie pre mladých 
všeobecných lekárov, alebo tabuľkové odporúčania 
pri vychytených a problematických témach. Na tie-
to okruhy sme mali aj odborníkov z iných odborov, 
ktorí boli ochotní spolupracovať. S príchodom AI 
z toho prestáva byť téma. Mám len narastajúce oba-
vy, že sa nemôžeme stále spoliehať na AI a mali by 
sme si zachovať kritické myslenie a vrátiť sa k pô-
vodnému plánu. Nie je to otázka chcenia, ale (ne)
dostatku času na všetky aktivity, ktorým v rámci 
spoločnosti a jej rozvoji môžeme venovať.

Čo vás počas tohto obdobia najviac prekvapilo 
– pozitívne alebo negatívne?
Pri odpovedi na túto otázku pravdepodobne stále 
odpovedám to isté v pozitívnom zmysle: pre mňa 
je to tempo rozvoja a možností, ktoré nám v ambu-
lanciách neustále pribúdajú. Druhým pozitívom je 
zistenie, koľko šikovných a motivovaných mladých 
lekárov na Slovensku máme.

V negatívnom zmysle sú to skostnatené štruktúry 
z minulého storočia (už aj tisícročia), ktoré bránia 
rozvoju medicíny na Slovensku ako takej. Je to na 
rôznych úrovniach fungovania v  zdravotníctve. 
Administratívne a systémové bariéry stále brzdia 
rozvoj ambulantnej sféry. Začnime sa konečne po-
zerať do budúcnosti a otvorme mysle novým nápa-
dom a iniciatíve, aby sme podnietili rozvoj. 

IDENTITA A POSLANIE
„Všeobecné lekárstvo nie je záložný 
plán. Je to najkomplexnejšia 
forma medicíny.“ 

PRE MŇA MEDICÍNA NIKDY 
NEBOLA LEN POVOLANIE.  
Je to spôsob, ako byť užitočná 

Do vedenia sekcie Mladých praktikov 
vstupovala MUDr. Katarína Kováčová 
so silnou motiváciou a skúsenosťou 
zo zahraničia, kde bola komunita 
prirodzenou súčasťou práce lekára. 
Po štyroch rokoch ako predsedníčka 
Mladých praktikov hovorí o tom, 
ako sa podarilo vybudovať aktívne 
a prepojené prostredie mladých 
všeobecných lekárov, ktoré dnes 
ponúka podporu, zdieľanie skúseností 
aj praktické vzdelávanie. Zároveň 
otvorene pomenúva limity systému, 
administratívne zaťaženie aj bariéry, 
ktoré brzdia rozvoj ambulantnej sféry. 
Rozhovor je však najmä o tom, prečo má 
zmysel zostať aktívny, zapájať sa a byť 
súčasťou komunity, ktorá dokáže veci 
posúvať dopredu.

ZAČIATOK A MOTIVÁCIA

Pred štyrmi rokmi ste sa stali predsedníčkou 
sekcie Mladých praktikov pri Slovenskej 
spoločnosti všeobecného praktického lekárstva. 
S akou víziou ste do tejto úlohy vstupovali?
Chvíľu som si zaspomínala na obdobie máj-jún 
2022. Konkrétnu víziu pre mladých praktikov som, 
myslím, vtedy nemala, motivácia však bola silná. 
Z mojich zahraničných skúseností som bola zvyk-
nutá na proaktívny prístup – každý prispieval svo-
jou časťou k zlepšovaniu podmienok a budovaniu 
komunity a vzdelávacích podujatí. Brali sme to ako 
súčasť našej klinickej práce napriek tomu, že sme 

tomu venovali voľný čas. Bolo to prirodzené, dáva-
lo nám to pocit súdržnosti a podpory v komunite, 
zároveň nás to obohacovalo vedomostne viac, ako 
keď sme sa len individuálne venovali samoštúdiu. 
Toto som chcela preniesť do slovenského prostre-
dia. Ako rýchlo ubehli tie štyri roky...

Čo vás motivovalo venovať čas a energiu práci 
pre komunitu mladých všeobecných lekárov?
Myslím, že to bolo chcenie ukázať, že sme oveľa viac 
ako len vydávači výmenných lístkov. Videla som 
v odbore všeobecného lekárstva perspektívu a vôbec 
ma nesklamalo. Práve naopak. Otvárajú sa nám 
stále nové možnosti, ktoré vieme našim pacientom 
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Máte pocit, že systém na Slovensku mladých 
lekárov k ambulantnej praxi skôr motivuje, 
alebo ich od nej odrádza?
Finančná pomoc od štátu je veľmi silný motivačný 
faktor, možno aj jeden z hlavných. 

BUDÚCNOSŤ VŠEOBECNÉHO LEKÁRSTVA

Aké najväčšie výzvy čakajú podľa 
vás všeobecné lekárstvo na Slovensku 
v najbližších rokoch?
Najväčšie výzvy vidím najmä v starnutí všeobec-
ných lekárov a nedostatku ich nástupcov. Mnohé 
ambulancie dnes nemá kto prevziať, a tento problém 
bude v najbližších rokoch ešte výraznejší. Zároveň 
čelíme veľkému administratívnemu preťaženiu,  
ktoré lekárom berie čas aj energiu na samotnú  

medicínu. Veľkou témou je preto aj potreba digita-
lizácie a celkovej modernizácie systému, aby sme 
vedeli pracovať efektívnejšie a vytvoriť prostredie, 
ktoré bude pre mladých lekárov atraktívne.

Ktoré zmeny by podľa vás najviac pomohli 
tomu, aby mladí lekári častejšie preberali 
ambulancie po starších kolegoch?
Ak chceme, aby mladí lekári častejšie preberali am-
bulancie po starších kolegoch, potrebujeme najmä 
zjednodušiť administratívu a celý proces prebera-
nia. Dôležité je aj finančné a legislatívne nastave-
nie, ktoré nebude mladých odrádzať, ale, naopak, 
podporí ich v rozhodnutí vstúpiť do praxe. Veľký 
význam má aj systematická podpora – či už formou 
mentoringu, grantov, alebo praktickej pomoci na 
začiatku. Práve kombinácia týchto faktorov môže 
rozhodnúť o tom, či sa mladý lekár rozhodne am-
bulanciu prevziať, alebo nie.

Vidíte v súčasnosti dostatok mladých lekárov, 
ktorí majú záujem o všeobecné lekárstvo?
Záujem je, ale systém ho nedokáže dostatočne vyu-
žiť. Všeobecné lekárstvo bude podľa môjho názoru 
v budúcnosti odborne aj ekonomicky „lukratívny“ 
špecializačný odbor. 

 

ODOVZDANIE ŠTAFETY

V rámci pravidiel budete odovzdávať vedenie 
sekcie novému predsedovi. Akú radu by 
ste mu dali?
Určite by som mu poradila, aby počúval komunitu, 
pretože práve ona najlepšie ukazuje, čo mladí leká-
ri potrebujú. Zároveň je dôležité zostať autentický 
a nebáť sa otvárať aj náročné témy, ktoré možno nie 
sú vždy pohodlné, ale sú potrebné. A v neposled-
nom rade sa netreba báť nových výziev – v komu-
nite je silná podpora a vždy sa nájdu ľudia, ktorí 
radi pomôžu.

Aké projekty alebo témy by podľa vás 
mala sekcia Mladých praktikov rozvíjať 
v najbližších rokoch?
Do budúcna by sa sekcia mala venovať najmä té-
mam, ktoré reflektujú reálnu prax všeobecného 
lekára. Ide napríklad o modernizáciu ambulancií, 
rozvoj prevencie a nových služieb, ale aj o využíva-
nie technológií v medicíne, ktoré budú čoraz dôleži-
tejšie. Rovnako dôležitou témou zostávajú pracovné 
podmienky mladých lekárov, pretože práve tie často 
rozhodujú o tom, či v ambulantnej sfére zostanú. 

BUDÚCNOSŤ
„Zdravotníctvo 21. storočia nemôže 
fungovať s pravidlami z minulého 
storočia.“ 

LEADERSHIP A SKÚSENOSŤ
„Najväčšou hodnotou nie sú projekty, 
ale ľudia, ktorých spojíte.“

KOMUNITA MLADÝCH PRAKTIKOV

Ako sa podľa vás za posledné roky zmenila 
komunita mladých všeobecných lekárov 
na Slovensku?
Je oveľa aktívnejšia, otvorenejšia a prepojenejšia. 
Mladí lekári dnes viac komunikujú, zdieľajú skú-
senosti a chcú sa zapájať. Stretávame sa však aj 
s opačným fenoménom: menej bažia po nových 
veciach a príležitostiach ako my „ starší“ v ich za-
čiatkoch. Nemožno im to vyčítať, myslím, že je to 
tým, že sú zaplavení informačným tokom, ktorý 
každým rokom v spoločnosti, alebo aj v našom od-
bore, naberá na obrátkach. Z hľadiska mentálneho 
zdravia – a to odráža celú spoločnosť – sme preťa-
žení a začíname byť pasívnymi prijímateľmi.
 
V čom je dnešná generácia mladých praktikov 
iná než generácie pred ňou?
Je viac orientovaná na kvalitu života, prevenciu, 
moderné technológie a work-life balance. Zároveň 
má vyššie očakávania od systému. Technológie 
však menia ľudí. V mojich očiach sa pomaly a ne-
nápadne stráca ľudskosť. Uvidíme, či je to pravda, 
ale až o pár desiatok rokov.

Prečo je podľa vás dôležité, aby sa mladí 
lekári zapájali do odborných spoločností 
a profesijných organizácií?
Kontakt s komunitou je dôležitý, tá rozmanitosť ná-
padov a osobností dáva nové stimuly, nápady a po-
súva nás vpred. Majú výborné nápady a prinášajú 
nové skúsenosti. Potrebujeme novú mladú krv, ich 
zápal a motiváciu. Je to nákazlivé. Už aj ja sa nie-
kedy cítim „staro“ v porovnaní s myslením mladej 

generácie. Ale len aktívny lekár vie ovplyvniť svoje 
pracovné podmienky. Ak sa nezapojíme, rozhodujú 
za nás iní.

Čo môže sekcia Mladých praktikov ponúknuť 
lekárom, ktorí sú ešte len v špecializačnej 
príprave?
Veľmi veľa. Podporu, mentoring, networking, prak-
tické skúsenosti a pocit, že na to nie sú sami. Na vy-
sokej škole počas štúdia medicíny a počas praxe sa 
nevenujete manažmentu a ekonomike ambulancie. 
Stále hovorím, že vyšetriť pacienta, predpísať liečbu 
a zdokumentovať je to najjednoduchšie. Učíme sa 
to postupne počas medicíny a neskôr aj počas špe-
cializačnej prípravy. Ale toto pre prax všeobecného 
lekára nestačí. V ambulancii ste manažér, ekonóm, 
marketér a pod. Z tohto hľadiska sú naše podujatia 
a naša komunita veľmi cenné. Aj skúsení všeobecní 
lekári sa podelia o informácie, ku ktorým sa neviete 
inak dostať. Tieto rady som získavala na stretnu-
tiach mladých praktikov a rada sa o ne rovnako po-
delím, pretože mi veľmi pomohli. V súčasnosti sa už 
aj na trhu začínajú objavovať produkty, ktoré vám 
tieto služby ponúkajú komerčne. 

My však ponúkame komunitu, ktorá zdieľa rovnaké 
problémy a spolu s vami rastie. Za všetky priateľ-
stvá a ľudí, ktorých som za posledné roky spoznala, 
som nesmierne vďačná a vždy sa veľmi teším na 
stretnutie s nimi. U nás ste súčasťou komunity prí-
jemných ľudí, je to výborný pocit sem patriť.
 

REALITA ZAČIATKU PRAXE

S akými problémami sa podľa vašich 
skúseností najčastejšie stretávajú mladí 
lekári, keď začínajú pracovať v ambulancii 
všeobecného lekára?
Viacerí sa stotožnia, ak poviem, že je to adminis-
tratívna záťaž. Ďalej sa neustále vynára neistota 
pri klinických rozhodnutiach. Viesť ambulanciu je 
ekonomicky a organizačne náročné. Mať mentora 
by bolo vhodným riešením. 

Čo je dnes najväčšou bariérou pri rozhodovaní 
mladého lekára – prevziať alebo otvoriť 
vlastnú ambulanciu?
Jednoznačne kombinácia byrokracie, finančného 
rizika a neprehľadného systému. Kde hľadať infor-
mácie? Kedysi to boli zlepené informácie z googla. 
Dnes už existuje príručka pre začínajúce ambulan-
cie z dielne Ministerstva zdravotníctva. 

MLADÍ LEKÁRI A KOMUNITA
„Komunita nie je o organizácii.  
Je o tom, že v tom nie ste sami.“

REALITA SYSTÉMU
„Byrokracia dnes často zaberie viac 
času ako samotná medicína.“ 
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OSOBNÝ ZÁVER 

Čo vám osobne dali štyri roky vo vedení sekcie 
Mladých praktikov?
Obrovské skúsenosti, kontakty, ale aj osobný rast 
– najmä v oblasti komunikácie, leadershipu a stra-
tegického myslenia. Zaujímavé skúsenosti v spo-
ločnosti príjemných ľudí, dali mi motiváciu, in-
špiráciu. Rada sa podelím a namotivujem ďalších 
mladých praktikov. 

Keby ste mali toto obdobie opísať tromi 
slovami, aké by to boli?
Turbulentné. Obohacujúce. Zmysluplné. 

Čomu sa chcete po odovzdaní funkcie 
venovať v prípadnom vašom pozitívnom 
zvolení do prezídia SSVPL, profesijne, 
ale aj osobne?
Odborná úroveň prednášok na našich podujatiach 
neustále rastie a ja by som naďalej chcela prispievať 

k udržaniu a zvyšovaniu odbornej úrovne, prinášať 
nové témy zo zahraničia, rozširovať obzory. Ďalej 
ma láka spolupráca s ostatnými odbornými spoloč-
nosťami, ktorá je tiež nevyčerpateľnou studnicou 
aktivít a možností. Nadviazať na doterajšiu spo-
luprácu s hepatológmi, ktorá je výborná a ponúka 
nové perspektívy. A v neposlednom rade mám ví-
ziu pre svoju vlastnú ambulanciu, ako zlepšiť pro-
cesy a starostlivosť o pacienta. V tom celom jedno-
duchý osobný cieľ – zachovať si psychické zdravie 
a motiváciu venovať sa tejto krásnej práci ešte pár 
desiatok rokov.😊

OSOBNÁ ROVINA
„Pre mňa medicína nikdy nebola 
len povolanie. Je to spôsob, ako byť 
užitočná. Energiu mi dávajú pacienti.“

„Ak chceme lepšie zdravotníctvo, musíme začať od ambulancie.“

MLADÍ PRAKTICI: odborný rast 
a komunita nastupujúcej generácie
Sekcia SSVPL Mladí praktici, ktorá združuje mladých lekárov a lekárky 
zaradených do odboru všeobecné lekárstvo, ako aj všeobecných lekárov do 
piatich rokov po špecializačnej skúške, z roka na rok rozširuje a skvalitňuje svoje 
aktivity. Slovenská spoločnosť všeobecného praktického lekárstva tieto aktivity 
systematicky podporuje, aby sa mladí kolegovia mohli odborne realizovať na 
domácej aj medzinárodnej úrovni.

Mladí praktici postupne dozrievajú a zintenzívňu-
jú svoju činnosť. Prichádzajú s novými podnetmi 
a témami, v ktorých sa chcú vzdelávať a napredo-
vať. Dokážu ich odborne aj organizačne uchopiť 
a zároveň prinášajú pohľad, ktorý je inšpiratívny aj 
pre skúsenejších kolegov. Nechýba im ani sebave-
domie prezentovať svoju prácu doma aj v zahraničí.

„Za posledné roky sa podarilo výrazne posilniť po-
stavenie Mladých praktikov – nielen ako vzdelávacej 
platformy, ale aj ako sebavedomého hlasu nastupu-
júcej generácie všeobecných lekárov,“ hodnotí pred-
sedníčka sekcie MUDr. Katarína Kováčová, MPH.

Mladí praktici majú vlastnú webovú stránku aj ak-
tívnu komunikáciu na sociálnych sieťach. Každo-
ročne pripravujú odborný workshop na konferencii 
SSVPL v Starom Smokovci a organizujú aj vlastné 
vzdelávacie podujatia. Ich cieľom je prinášať témy, 
ktoré reflektujú reálnu prax ambulancie.

„Podujatia už nie sú zamerané len na výklad diag-
nóz. Chceme sa sústrediť na praktické skúsenosti, 
ktoré si v knihách neprečítate,“ približuje Kováčová.

Medzi kľúčové témy patria digitalizácia, umelá 
inteligencia, komunikačné zručnosti či psychic-
ké zdravie lekárov. Práve tieto oblasti čoraz viac 

ovplyvňujú každodennú prácu a dlhodobú udrža-
teľnosť výkonu povolania.

Významnou súčasťou aktivít je aj medzinárodná 
spolupráca. Mladí praktici sú súčasťou hnutia Vas-
co da Gama Movement, ktoré združuje mladých  
všeobecných lekárov v Európe a organizuje odborné 
stretnutia v rámci konferencií WONCA. „Z medzi-
národných fór prinášame nové témy a inšpirácie, 
ktoré následne rozvíjame na našich podujatiach,“ 
dopĺňa.

Členstvo v týchto organizáciách umožňuje sloven-
ským mladým praktikom zapájať sa do výmenných 
pobytov, odborných diskusií a prezentovať vlastnú 
prácu v zahraničí. Zároveň ide o priestor na porov-
nanie systémov a získavanie skúseností z vyspe-
lých krajín.

Sekcia Mladí praktici predstavuje dôležitý pilier 
budúcnosti všeobecného lekárstva. Spája odborný 
rast, komunitu a aktívny prístup k rozvoju odboru.

„Bez systematickej podpory mladých lekárov nie 
je možné zabezpečiť kontinuitu ani ďalší rozvoj 
všeobecného lekárstva,“ zdôrazňuje.

Práve ich aktivita, iniciatíva a schopnosť prinášať 
nové pohľady sú dôkazom, že všeobecné lekárstvo 
je odbor, ktorý má perspektívu a pevné miesto 
v zdravotníckom systéme aj do budúcnosti.

CELÝ ČLÁNOK NA WEBE 
MLADIPRAKTICI.SK

38 39

MLADÍ PRAKTICI MLADÍ PRAKTICI 



INŠPIRÁCIA ZO ZAHRANIČIA 
PRE KAŽDODENNÚ PRAX

NOVÁ GENERÁCIA VŠEOBECNÝCH 
LEKÁROV A CESTA K VLASTNEJ AMBULANCII

Medzinárodná spolupráca prináša mladým praktikom nové skúsenosti, 
inšpiráciu aj konkrétne podnety do každodennej praxe. Účasť na 
zahraničných podujatiach sa stáva prirodzenou súčasťou odborného rastu 
nastupujúcej generácie všeobecných lekárov.

Jednou z kľúčových oblastí aktivít sekcie Mladí prak-
tici je medzinárodná spolupráca. Aktívne členstvo 
v organizáciách, ako sú Vasco da Gama Movement či 
European Young Family Doctors’ Movement, umož-
ňuje mladým lekárom zapájať sa do odborných fór, 
konferencií a výmenných pobytov naprieč Európou.

Účasť na zahraničných podujatiach prináša viac 
než len nové poznatky. Ide o možnosť vidieť, ako 
funguje primárna zdravotná starostlivosť v iných 
krajinách, spoznať rôzne prístupy k starostlivosti 
o pacienta, preventívne programy či organizáciu 
ambulancií. Získané skúsenosti si mladí praktici 
prenášajú do svojej každodennej praxe a využívajú 
ich pri manažmente pacientov.

„Z medzinárodných fór prinášame množstvo no-
vých tém, nápadov a inšpirácií, ktoré následne roz-
víjame na našich podujatiach,“ hovorí predsedníč-
ka sekcie MUDr. Katarína Kováčová, MPH.

Dôležitým prínosom je aj dostupnosť týchto podu-
jatí pre mladých lekárov. Mnohé konferencie a pre-
konferenčné stretnutia v rámci WONCA ponúkajú 
zvýhodnené registračné poplatky, čo umožňuje šir-
šiemu okruhu mladých kolegov zapojiť sa do me-
dzinárodnej odbornej komunity.

Významným aspektom je aj nadväzovanie kontak-
tov. Stretnutia s kolegami z rôznych krajín, výmenné 
programy či spolupráca na spoločných projektoch 
otvárajú nové profesijné možnosti a podporujú od-
borný rast.

„Tento kontakt so zahraničím nás prirodzene mo-
tivuje rásť, zvyšovať kvalitu a otvárať nové témy,“ 
dopĺňa Kováčová.

Medzinárodná spolupráca sa zároveň premieta 
aj do domácich aktivít. Pozývanie zahraničných 
prednášateľov na odborné podujatia prináša nové 
pohľady a skúsenosti, ktoré obohacujú odborný 
program a rozširujú obzory účastníkov.

Za významný posun možno považovať aj aktívnu 
prezentáciu slovenskej práce v zahraničí. Účasť na 
európskych konferenciách a prezentácia spoloč-
ných projektov potvrdzujú, že slovenskí všeobecní 
lekári majú svoje miesto v medzinárodnom odbor-
nom priestore.

„Jedným z najväčších úspechov je prezentácia našej 
práce na zahraničných podujatiach, napríklad ePo-
steru na konferencii WONCA v Lisabone,“ uvádza.

Záujem o zahraničné podujatia pritom postupne 
rastie, aj keď pre časť mladých lekárov zostáva vý-
zvou jazyková bariéra. Alternatívou sú aj odborné 
podujatia v Českej republike, ktoré poskytujú kva-
litné vzdelávanie v jazykovo dostupnom prostredí.
Medzinárodná spolupráca tak predstavuje priro-
dzenú súčasť rozvoja Mladých praktikov. Prináša 
nové impulzy, podporuje odborný rast a zároveň 
prepája slovenské všeobecné lekárstvo s európ-
skym priestorom.

Rezidentský program, práca 
so študentmi a podpora vzniku 
nových ambulancií tvoria základ pre 
generačnú obnovu všeobecného 
lekárstva. Práve tieto nástroje dnes 
rozhodujú o tom, ako bude vyzerať 
primárna zdravotná starostlivosť 
v najbližších rokoch.

Rezidentské štúdium predstavuje kľúčový nástroj 
prípravy novej generácie všeobecných lekárov na 
Slovensku. Ide o systematickú a jasne definovanú 
cestu, ktorá spája odborné vzdelávanie s reálnou 
praxou a umožňuje mladým lekárom postupne pre-
berať zodpovednosť za pacienta aj chod ambulancie.

Rezident pracuje pod vedením skúsených školi-
teľov, získava klinické skúsenosti a zároveň má 
stabilné pracovné zázemie. Práve prepojenie vzde-
lávania s praxou je jedným z najväčších prínosov 
tohto systému.

„Rezidentský program považujem za jednu z kľúčo-
vých investícií do budúcnosti všeobecného lekár-
stva. Bez systematickej podpory mladých lekárov 
nie je možné zabezpečiť kontinuitu odboru ani jeho 
ďalší rozvoj,“ hovorí predsedníčka sekcie Mladí 
praktici MUDr. Katarína Kováčová, MPH.

Dôležitou súčasťou prípravy budúcich všeobecných 
lekárov je aj kontakt so študentmi medicíny. Za-
radenie povinných stáží v ambulanciách už počas 
štúdia umožňuje študentom spoznať všeobecné 
lekárstvo v jeho plnej šírke – od prevencie až po 
manažment chronických ochorení a koordináciu 
starostlivosti.

Práve osobná skúsenosť z ambulancie často roz-
hoduje o výbere odboru. Systematická prítomnosť 
všeobecných lekárov vo výučbe, odborné praxe a 
kontakt so skúsenými lekármi z praxe majú zásadný 
význam pre budovanie pozitívneho obrazu odboru.

„Je našou úlohou ukazovať všeobecné lekárstvo 
ako moderný, odborne náročný a zmysluplný od-
bor, ktorý má reálny vplyv na zdravie populácie,“ 
zdôrazňuje Kováčová.

Významným krokom v tejto oblasti bolo aj posil-
nenie výučby všeobecného lekárstva na lekárskych 
fakultách a vznik Ústavu všeobecného lekárstva na 
Lekárskej fakulte UK v Bratislave. Rastúci záujem 
o špecializačné štúdium naznačuje pozitívny trend, 
ktorý je potrebné ďalej podporovať.

Generačnú obnovu odboru podporujú aj systémové 
opatrenia. Ministerstvo zdravotníctva SR vyčlenilo 
prostriedky z Plánu obnovy a odolnosti na vznik 
nových ambulancií, pričom významnú časť žiada-
teľov tvoria práve absolventi rezidentského štúdia.
Podpora vzniku ambulancií vytvára reálnu príle-
žitosť pre mladých lekárov začať samostatnú prax, 
pôsobiť vo svojom regióne a budovať dlhodobý 
vzťah s pacientmi. Zároveň prispieva k zlepšeniu 
dostupnosti zdravotnej starostlivosti, najmä v ne-
dostatkových oblastiach.

Sekcia Mladí praktici zohráva v tomto procese 
dôležitú úlohu. Prepája vzdelávanie, komunitu aj 
praktickú prípravu na výkon povolania a aktívne sa 
podieľa na formovaní budúcej generácie všeobec-
ných lekárov.

„Postupne sa buduje komunita, ktorá má ambíciu ak-
tívne formovať budúcnosť odboru,“ dopĺňa Kováčová.

Všeobecné lekárstvo tak dnes stojí na pevnom zá-
klade – na prepojení vzdelávania, praxe a podpo-
ry mladých lekárov. Práve tieto piliere rozhodnú 
o tom, či bude odbor aj v budúcnosti stabilný, do-
stupný a atraktívny pre ďalšie generácie.

CELÝ ČLÁNOK NA WEBE 
MLADIPRAKTICI.SK

CELÝ ČLÁNOK NA WEBE 
MLADIPRAKTICI.SK
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Dni mladých praktikov
Kľúčovým edukačným podujatím mladých praktikov sú Dni mladých praktikov, 
ktoré bývajú inšpiratívne, interaktívne, rozmanité a praktické. Na týchto odborných 
„minikonferenciách“ sa učia praktickým zručnostiam, moderným postupom a majú 
možnosť zdieľať skúsenosti s kolegami zo svojho aj z iných odborov. V ostatných 
štyroch rokoch sa konali 4. – 6. ročník Dní mladých praktikov, už tradične na 
Donovaloch. Podujatie sa vďaka kombinácii odbornej kvality a ľudskej blízkosti 
stalo inšpiratívnym a medzi mladými lekármi veľmi oceňovaným. Podujatie je 
akreditované Slovenskou lekárskou komorou, takže účastníci získavajú kredity pre 
kontinuálne medicínske vzdelávanie. Vďaka tomu sa stáva súčasťou profesijného 
rastu a atestačného procesu.

Rok 2023 
Mladí praktici sa 24. – 26. marca 2023 stretli v Šport 
Hoteli Donovaly na 4. ročníku Dní mladých prakti-
kov. Pripravený bol zaujímavý program plný pred-
nášok a tiež praktické workshopy. Podujatie bolo 
súčasťou kontinuálneho medicínskeho vzdeláva-
nia SLK a účastníci zaň získali kredity podľa aktív-
nej alebo pasívnej účasti. 

Rok 2024 
Úspešný piaty ročník Dní mladých praktikov, ktorý 
sa konal 26. – 27. apríla 2024 na Donovaloch, jed-
noznačne potvrdil postavenie kvalitnej a užitoč-
nej stálice medzi podujatiami, ktoré systematicky 
zvyšujú odbornosť slovenských lekárov. Špeci-
fické zameranie ho robí mimoriadne prínosným  

WWW.MLADIPRAKTICI.SK

pre systém primárnej zdravotnej starostlivosti na 
Slovensku.

Rok 2025 
V prostredí hôr a uvoľnenej atmosféry mladí prak-
tici s odborníkmi zo svojho odboru, ale aj mno-
hých špecializácií v dňoch 25. – 26. 4 2025 spoločne 
zdieľali skúsenosti, hľadali odpovede na odborné 
i každodenné otázky a pripomínali si, že za kaž-
dou diagnózou je človek, a za každým lekárom ďalší 
človek, ktorý tiež občas potrebuje podporu a radu. 

Témy pokrývali široké spektrum, od skríningu 
ochorení pečene, cez mikrobióm, neuropatie, obez-
itu až po posudkové lekárstvo či manažment akút-
neho koronárneho syndrómu. Viaceré prezentácie 
boli postavené na reálnych kazuistikách a predná-
šajúci často vyzývali účastníkov, aby si vyskúšali, 
ako by danú situáciu riešili oni. Šiesty ročník Dní 
mladých praktikov opäť potvrdil, že ide o stále živé 

a hodnotné fórum pre mladú generáciu všeobec-
ných lekárov, ktorí chcú vedieť viac, chápať hlbšie 
a zlepšovať sa vo svojej každodennej práci.

Dni mladých praktikov sa od začiatku založenia tej-
to tradície stali platformou, ktorá dokazuje, že ge-
nerácia nastupujúcich všeobecných lekárov je pri-
pravená prevziať zodpovednosť a vniesť do odboru 
nové myšlienky. Diskusie o udržateľnosti praxe, 
možnostiach ďalšieho vzdelávania a prepojení na 
digitálne technológie ukazujú, že budúcnosť nie je 
len v rukách jednotlivcov, ale aj v spolupráci naprieč 
generáciami. Skúsenosti starších kolegov a energia 
mladých vytvárajú pevný základ, na ktorom môže 
stáť moderné slovenské všeobecné lekárstvo.

Dni mladých praktikov každý rok potvrdzujú, že 
medzi mladými všeobecnými lekármi je túžba 
vzdelávať sa zmysluplne, byť v kontakte s ľuďmi 
a vymieňať si skúsenosti, ktoré im pomáhajú v pra-
xi. Ako to zhrnul MUDr. Michal Nemec: „Nie je to 
len o medicíne. Sú tu aj témy mimo nej, ako napríklad 
manažment, právo, ekonomika ambulancie. Tieto in-
formácie nenájdete v učebnici. Tu ich dostanete rovno 
od ľudí z praxe.“
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SSVPL spolupracuje s viacerými 
pacientskymi organizáciami a 
občianskymi združeniami. Cieľom 
tejto spolupráce je najmä podpora 
prevencie, zvyšovanie zdravotnej 
gramotnosti a zlepšovanie komunikácie 
medzi lekármi a pacientmi. 

Partnerstvá s pacientskym sektorom sú dôležitou 
súčasťou snahy posilňovať postavenie pacienta 
v zdravotnom systéme a podporovať aktívny prí-
stup verejnosti k vlastnému zdraviu.

Jedným z najvýznamnejších partnerov SSVPL je 
občianske združenie Slovenský pacient, s ktorým 
spoločnosť dlhodobo spolupracuje na projektoch 
zameraných na edukáciu pacientov a podporu pre-
ventívnych prehliadok v ambulanciách všeobec-
ných lekárov. 

PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ 

Pre našich členov vydávame časopis Všeobecný 
praktik, zasielame mailing listy. SSVPL organizuje 
regionálne odborné semináre a zabezpečuje pre-
klad a distribúciu dôležitých dokumentov a publi-
kácií venovaných primárnej starostlivosti.

NAŠE PROJEKTY 

V roku 2022 sa do distribúcie sa 
dostala kniha Zlatá rybka z pera 
našej lekárky MUDr. Zuzany Moj-
zešovej. 

V roku 2022 sme spustili sme odborný preventív-
ny program zameraný na zmenu životného štýlu 
STOB – Stop obezite. 

V roku 2022 sa otvoril edukačný projekt Mladých 
Praktikov Otvárame ambulancie pre školy, ktorý 
mal za cieľ motivovať mladých ľudí, aby sa rozhodli 
pre medicínske povolanie a v budúcnosti rozšírili 
naše rady. 

Rok 2023 bola Ambulancia na POHODE. Vtedy 
hlavná odborníčka MZ SR pre všeobecné lekárstvo 
MUDr. Adriana Šimková pripravila ako súčasť zná-
meho hudobného festivalu POHODA „Ambulanciu 
na Pohode“ s cieľom osloviť mladších ľudí v pro-
stredí, kde sa bežne nezameriavajú na zdravie. 

SSVPL zvýšila úroveň svojej online komunikácie 
novou moderne dizajnovanou webovou stránkou, 
ktorá odráža priority spoločnosti – prehľadné zdie-
ľanie aktuálnych informácií, podporu členov a bu-
dovanie silnej komunity všeobecných lekárov.

CELÝ ČLÁNOK  
NA WEBE SSVPL.SK

ZVIDITEĽŇUJEME 
SA AJ SMEROM 
K VEREJNOSTI 
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Šetrite svoj čas a prostriedky  
s flexibilným POCT analyzátorom

Vaše prenosné laboratórium

C-reaktívny proteín 
(CRP)
pre rozhodovanie o liečbe 
a sledovanie infekcie  
a zápalu

CRP + hemoglobín (Hb)
poskytuje pridanú hodnotu 
v podobe dvoch výsledkov  
z jednej vzorky

Streptococcus  
pyogenes (Strep A)
pre správne rozhodnutie  
o liečbe pacientov  
s bolesťou hrdla

Glykovaný hemoglobín 
A1 (HbA1c)
pre lepšiu liečbu diabetu

Hemoglobín v stolici 
(f-Hb) 
pre skríning kolorektálneho 
karcinómu a ochorení  
spojených s krvácaním 
v dolnej časti gastrointesti-
nálneho traktu

Dostupné analyty

QuikRead go Plus Nové príležitosti pre point of care

Pre viac informácií navštívte webové stránky aidian.sk  
alebo nás kontaktujte: info@aidian.sk, +421 944 541 700

 → Bezúdržbový
 → Bez kalibrácie
 → Reagencie sú pripravené k okamžitému 

použitiu
 → Minimum manuálnych krokov
 → Výsledky v priebehu niekoľkých minút 

 → Ochrana výsledkov pacientov
 → Rozšírené funkcie kontroly kvality
 → Najmodernejšie kybernetické  

zabezpečenie



Krokovačka prekročila 
už aj hranice Slovenska
Príbeh o tom, ako sa z prechádzky na 
svetovej WONCA v roku 2019 v Bratislave 
za niekoľko rokov stalo podujatie, 
ktoré prepája desiatky lekárov, stovky 
pacientov a celé komunity. 

Obraz z Krokovačiek, z  ktorých sa nám darí vytvárať 
opakujúce sa podujatie, keď kráčajú bok po boku ľudia, 
pričom nevidieť, kto je lekár a kto je pacient, je obrazom 
ideálneho vzťahu lekára a pacienta. Keď sú si obe stra-
ny skôr partnermi, s rovnakým cieľom – udržať zdravie. 
Sme radi, že smerom k verejnosti sa nám darí šíriť aj ta-
kéto posolstvo. Aj tieto štyri roky sme v Deň všeobec-
ných lekárov kráčali za zdravím na Krokovačke. Oslava 
Medzinárodného dňa rodinných lekárov, ktorý si pripo-
míname 19. mája kráčaním pre zdravie, dostala v roku 
2020 názov „KROKOVAČKA“, vlastné logo i ambíciu, aby 
si lekári s pacientmi odkráčali v Bratislave i Košiciach 
svoje spoločné kilometre.  Myšlienka Krokovačky vznik-
la v roku 2019 počas svetového kongresu všeobecných 
lekárov WONCA, ktorý sa konal v Bratislave. Workshop 
„WONCA WALKING“ s olympijským víťazom Matejom 
Tóthom bol veľkým impulzom pre vytvorenie spoločné-
ho podujatia, ktoré spája lekárov a pacientov v pohybe 
pre zdravie.

2019

SSVPL hostí v Bratislave Svetový kongres všeobecných 
lekárov WONCA 2019.
Workshop WONCA WALKING s Matejom Tóthom.

2020

Krokovačka dostáva názov, logo a hymnu.
COVID zrušil spoločné kráčanie, ale kráčalo sa indivi-
duálne. 

2021

Sad Janka Kráľa v Bratislave – lekári odkráčajú symbolic-
kých 2021 krokov. Podobne aj v parku kráčajú košickí lekári. 
COVID neumožňuje spoločné kráčanie.

2022

Krokovačka na Kuchajde v Bratislave.

Konečne bez obmedzení – radosť a zdravý pohyb. Leká-
ri sa prvýkrát stretávajú na spoločnom kráčaní aj s pa-
cientmi a participujú na aktivitách spojených s eduká-
ciou o zdraví.

2023

Na Krokovačke na Kuchajde v Bratislave kráča viac ako 
400 ľudí.

Ku Krokovačke spontánne pribúda zopár ďalších sloven-
ských miest. Súčasťou programu boli okrem chôdze aj 
workshopy, prednášky a zábavné aktivity zamerané na 
zdravie a pohyb.

2024

Krokovačka sa uskutočnila v 10 slovenských mestách 
a obciach. Rozšírila sa tak zo štandardného bratislav-
ského podujatia do viacerých slovenských miest a obcí, 
kde stovky účastníkov zakúsili spoločný zdravý pohyb. 
Odštartovala 11. mája vo Veľkom Bieli, prešla Medickou 
záhradou v Bratislave, Košicami, Miloslavovom, Terňou, 
Šaľou, Želovskými pivnicami, popod Vysoké Tatry a po-
sledná Krokovačka uzavrela skvelú sériu 30. mája v Pre-
šove. Slovenská oslava Svetového dňa rodinných lekárov 
trvala tri týždne.

„Desať Krokovačiek 2024 je dielom nadšencov, bez kto-
rých by to nešlo. Prevzali najväčšiu záťaž a v mestách či 
obciach, kde liečia pacientov, zorganizovali Krokovač-
ky. Zapojili všetky schopnosti, naučili sa nové veci a stali 
sa vzorom,“ zhodnotil tento ročník podujatia MUDr. Pe-
ter Makara, prezident SSVPL. 

Príbeh Krokovačky v roku 2024 zarezonoval aj v medziná-
rodnej organizácii WONCA. Jej prezidentka prof. Karen 
Fleggová ocenila naše originálne podujatie a  zmienila 

sa o  ňom vo svojom pravidelnom stĺpčeku v  newslet-
teri WONCA. „Vyzerá, že to bola fantastická akcia,  
gratulujem vám. Počet miest, kde ste Krokovačku urobi-
li, od východu po západ, to bol jeden z najzaujímavejších 
aspektov,“ napísala okrem iného. 

2025

Rok 2025 bol rekordný: Krokovačka sa konala v 19 mes-
tách a obciach po celom Slovensku, zúčastnilo sa jej viac 
ako 2 000 účastníkov, pričom sa rôzne lokálne trasy a ak-
tivity spájali pod spoločný cieľ – zdravie prostredníctvom 
chôdze a komunitnej spolupráce lekárov a pacientov.

Krokovačka nesie jednoduché, ale silné posolstvo – pou-
kazuje na chôdzu ako prirodzenú formu prevencie, keď-
že pravidelná fyzická aktivita pomáha znižovať riziko ci-
vilizačných ochorení, ako sú srdcovo-cievne ochorenia, 
obezita či cukrovka. Zároveň posilňuje vzťah medzi le-
károm a pacientom, pretože stretnutia mimo klinických 
priestorov vytvárajú uvoľnenejšie prostredie, ktoré 
podporuje otvorenú komunikáciu a vzájomnú dôveru. 
Dôležitým rozmerom podujatia je aj komunitné zdravie 
– Krokovačka vytvára priestor pre spoločné aktivity, 
vzdelávanie a podporu aktívneho a zdravého životného 
štýlu v miestnych komunitách. Kráčanie má aj benefit 
na duševné zdravie.

Ste tí, vďaka ktorým Krokovačka stále rastie... 
Všetci sa zhodneme v tom, že Krokovačka nesie silné 
posolstvo. Chôdza je ideálna forma prevencie, ktorú by 
ľudia nemali zanedbávať. Stále je však potrebné nájsť 
tých, ktorí toto posolstvo prinesú ľuďom a pretavia do 
reality. V prípade Krokovačky sú to všeobecní lekári a le-
kárky spolu s ich tímami, ktorí si povedali: „Nezostane-
me len pri slovách – ideme pacientom príkladom!“

WWW.KROKOVACKA.SK HYMNA KROKOVAČKY
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MILÉ KOLEGYNE, MILÍ KOLEGOVIA,

štyri roky ubehli veľmi rýchlo – možno rýchlejšie, než by sme si želali. Keď sa obzriem späť, vnímam 
predovšetkým množstvo práce, spoločných stretnutí, diskusií, ale aj množstvo energie a odhodlania, 
ktoré sme ako komunita vložili do rozvoja nášho odboru.

Dovoľte mi úprimne poďakovať členom výboru za ich nasadenie, systematickú prácu a aktívne pô-
sobenie doma aj v zahraničí. Rovnako patrí veľká vďaka vám všetkým – našim členom. Práve vaša 
každodenná práca v ambulanciách, často v náročných podmienkach, je tým, čo dáva zmysel našej 
spoločnej snahe a posúva všeobecné lekárstvo vpred.

Blížiace sa voľby sú dôležitým momentom pre ďalšie smerovanie našej spoločnosti. Prosím vás preto 
o aktívnu účasť – nie je to len formálny krok, ale príležitosť spolurozhodovať o tom, kam sa náš od-
bor bude uberať. Všetky potrebné informácie a inštrukcie nájdete v tomto špeciálnom predvolebnom 
čísle časopisu.

Osobitne ma teší rastúci počet mladých praktikov a ich aktívne zapojenie. Ich energia, otvorenosť 
a chuť meniť veci k lepšiemu sú veľkým prísľubom do budúcnosti. Aj ich chcem povzbudiť, aby sa do 
volieb zapojili a podporili kandidátov, ktorým dôverujú.

Okrem navrhnutých mien máte možnosť doplniť aj ďalších kolegov, ktorých by ste radi videli vo vý-
bore – neváhajte túto možnosť využiť. Každý hlas aj každý návrh má svoj význam.

Na ďalších stránkach časopisu nájdete prehľad kandidátov spolu s QR kódmi na ich medailóniky, 
ktoré vám priblížia ich odborné pôsobenie, skúsenosti a prax. Verím, že vám to pomôže pri vašom 
rozhodovaní.

Ďakujem vám za dôveru, spoluprácu a každodennú prácu, ktorú robíte pre svojich pacientov. Práve 
v nej sa najviac odráža sila aj budúcnosť nášho odboru.

Budúcnosť nášho odboru nie je niekde „vonku“ – tvoríme ju každý deň svojou prácou, postojmi a roz-
hodnutiami. A práve teraz máme možnosť ju spoločne ovplyvniť.

S úctou

Peter Makara

PREČO JE VÝBOR SLOVENSKEJ 
SPOLOČNOSTI VŠEOBECNÉHO 
PRAKTICKÉHO LEKÁRSTVA PRE 
VÁS DÔLEŽITÝ?

Výbor SSVPL predstavuje riadiace a odborné jadro 
celej spoločnosti. Nie je to len formálny orgán, ale 
skupina ľudí, ktorí aktívne formujú podmienky, 
v ktorých všeobecní lekári pracujú.

Jeho význam spočíva predovšetkým v tom, že za-
stupuje záujmy všeobecných lekárov navonok. Vedie 
odborný dialóg so štátnymi inštitúciami, poisťov-
ňami aj ďalšími partnermi a snaží sa presadzovať 
riešenia, ktoré zohľadňujú realitu každodennej pra-
xe. Vďaka tomu sa témy ako administratívna záťaž, 
dostupnosť zdravotnej starostlivosti či pracovné 
podmienky dostávajú do centra pozornosti.

Zároveň výbor určuje odborné smerovanie spoloč-
nosti. Identifikuje kľúčové výzvy a nastavuje prio-
rity – či už ide o vzdelávanie, generačnú obmenu le-
károv, rozširovanie kompetencií alebo zavádzanie 
nových prístupov do praxe. Tým pomáha zabezpe-
čiť, aby sa odbor rozvíjal systematicky a udržateľne.
Dôležitou úlohou výboru je aj podpora odborného 
rastu členov. Prostredníctvom organizácie podujatí, 
kongresov a vzdelávacích aktivít vytvára priestor 
na zdieľanie skúseností a prinášanie nových po-
znatkov, ktoré sa následne premietajú do kvality 
starostlivosti o pacientov.

V neposlednom rade má výbor aj integračnú funk-
ciu – prepája komunitu všeobecných lekárov, po-
silňuje spoluprácu a vytvára pocit spolupatričnosti 
v rámci odboru.

Význam výboru teda spočíva v tom, že prepája od-
borné, organizačné aj zastupiteľské úlohy. Vďaka 
jeho činnosti má odbor jasnejší smer, silnejší hlas 
a lepšie predpoklady na zvládanie výziev, ktoré pri-
náša súčasná zdravotná starostlivosť.

Výbor Slovenskej spoločnosti všeobecného prak-
tického lekárstva (SSVPL) plní kľúčové úlohy pri 
riadení odbornej spoločnosti, zjednocovaní prak-
tických lekárov a rozvoji primárnej zdravotnej 
starostlivosti. Medzi jeho hlavné činnosti patria:

•	 �Organizačné úlohy: Výbor schvaľuje prijatie 
nových členov do SSVPL, rozhoduje o čest-
nom členstve a vyznamenaniach.

•	 �Odborné a vzdelávacie podujatia: Zabezpe-
čuje prípravu kľúčových odborných podujatí, 
ako sú konferencie a semináre pre lekárov.

•	� Rozvoj a prevencia: Venuje sa témam preven-
cie, vrátane organizácie edukačných podujatí 
(napr. KROKOVAČKA).

•	� Reprezentácia a budovanie odboru:  Pre-
sadzuje záujmy všeobecných praktických 
lekárov, zjednocuje ich pri budovaní odboru 
a reprezentuje spoločnosť.

•	 �Rozpočtovanie:  Zodpovedá za prípravu 
a schvaľovanie rozpočtu spoločnosti.

•	 �Spolupráca a akademická pôda: Vyvíja ak-
tivity aj na akademickej pôde a spolupracuje 
s inými sekciami (napr. Mladí praktici, sestry). 

Výbor koná v súlade so stanovami SSVPL, ktoré sú 
súčasťou Slovenskej lekárskej spoločnosti (SLS).
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MUDr. DIANA BARANOVÁ
•	 DIAGMED, s. r. o., Košice
•	 všeobecná lekárka s 18-ročnou praxou

„V najbližších rokoch nás čakajú výzvy v ambulantnom sektore – generačná obmena 
lekárov, dostupnosť starostlivosti, digitalizácia a vysoká administratívna záťaž. Vo 
výbore chcem priniesť pohľad z každodennej praxe, hľadať praktické riešenia a pod-
porovať odborné podujatia a iniciatívy prepájajúce lekárov a pacientov, napríklad 
Krokovačku. Cieľom je prispieť k tomu, aby všeobecné lekárstvo bolo stabilným, reš-
pektovaným a atraktívnym odborom.“

Kandidáti výboru do volieb Výboru 
Slovenskej spoločnosti všeobecného 
praktického lekárstva  

MUDr. JANA BENDOVÁ, PhD., MPH, MBA
•	 BENMEDIKA, s. r. o., ambulancia všeobecného lekára, Veľký Biel
•	 všeobecná lekárka s 20-ročnou praxou

„Moja vízia je jasná – všeobecný lekár ako rešpektovaný koordinátor starostlivosti, 
ktorý má dostatok času na pacienta, pracuje v stabilnom tíme a má jasne definované 
kompetencie. Ak bude silná primárna sféra, bude silný celý zdravotný systém.“

MUDr. BEÁTA BLAHOVÁ 
•	 ambulancia všeobecného lekára v Krompachoch 
•	 19 rokov praxe ako všeobecná lekárka
•	 členka EURIPA (Európska asociácia vidieckych lekárov)

„Uplynulé štyri roky vnímam ako obdobie posilňovania kompetencií všeobecných le-
károv a postupného zviditeľňovania hlasu primárnej starostlivosti v systéme. Podarilo 
sa presadiť viaceré odborné aj organizačné zmeny, no zároveň sa naplno ukázalo, aké 
veľké nároky sú na ambulancie kladené. Práca vo výbore vytvára priestor na posilňo-
vanie našej profesie.“

MUDr. JOZEF ČAJKA
•	 ambulancia všeobecného praktického lekárstva, Liptovský Hrádok
•	 6 rokov praxe ako všeobecný lekár

„Za posledné štyri roky odbor všeobecného lekárstva dostal nový impulz – či už na 
slovenskej, medzinárodnej, alebo digitálno-informačnej úrovni. Postavenie lekárov sa 
zmenilo, kompetencie sa rozšírili, ale zároveň prišlo aj k určitému odľahčeniu. Vďaka 
SSVPL máme možnosť podieľať sa na zmene k lepšiemu.“

MUDr. ADRIANA JAROLÍMKOVÁ 
•	 Klinika všeobecného lekárstva Fakultnej nemocnice AGEL Košice-Šaca a UPJŠ
•	 pracuje od júla 2020

„Všeobecné lekárstvo má obrovský potenciál, no jeho budúcnosť závisí od aktívnych 
lekárov, ktorí chcú odbor nielen vykonávať, ale aj formovať. SSVPL pre mňa predsta-
vuje bezpečný a podporný priestor, kde sa môžeme stretávať, vzdelávať, zdieľať skú-
senosti a presadzovať naše odborné aj profesijné záujmy. Mojou víziou je moderný 
rodinný lekár – odborník s dostatočnými kompetenciami, autonómiou a časom na 
pacienta, ktorý je rovnocenným sprievodcom pacienta na ceste ku kvalitnejšiemu, 
zdravšiemu a dlhšiemu životu.“

prof. MUDr. PETER KALANIN, PhD. et PhD., MHA, MPH, KE
•	� všeobecný praktický lekár v Ústave všeobecného praktického lekárstva 

Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika a Medkal v Košiciach 
•	� ako všeobecný lekár pôsobí viac ako 30 rokov

„Jednou z mojich priorít bude podpora vzdelávania mladých všeobecných praktic-
kých lekárov, ktorých je na Slovensku dlhodobo nedostatok. Zároveň sa chcem aktív-
ne podieľať na rozvoji nových ambulancií najmä v regiónoch, kde chýbajú. Kľúčovým 
nástrojom je rezidentský program, ktorý budem podporovať a rozvíjať, pretože práve 
ten pomáha vychovávať nových praktikov a vytvárať podmienky pre vznik nových 
ambulancií.“
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MUDr. MICHAELA 
MACHÁČOVÁ
•	� všeobecná lekárka 

pre dospelých, 
súkromná 
ambulancia 
v Topoľčanoch

•	� v praxi od roku 2007
•	� predtým 10 rokov 

pracovala na OAIM 
a RLP

„Mojou víziou je moderné, dostupné a odborne 
silné všeobecné lekárstvo, ktoré stojí na vzdelá-
vaní, spolupráci, medzinárodných skúsenostiach 
a aktívnom zapojení mladej generácie lekárov.“

MUDr. PETER MAKARA, MPH
•	� Mediparma, ambulancia všeobecného lekára pre dospelých, Snina
•	� ako všeobecný lekár pracuje 21 rokov 

„Za posledné desaťročie sa kompetencie všeobecných lekárov výrazne rozšírili a dnes 
sú nastavené pomerne dostatočne. Do budúcnosti však očakávame ich ďalšie cielené 
rozširovanie, najmä s cieľom zlepšiť dostupnosť starostlivosti. Veľkou výzvou bude aj 
narastajúca elektronizácia. Našou úlohou je sledovať legislatívne zmeny a dohliadať na 
to, aby nové nástroje lekárom pomáhali, a nie ich zbytočne zaťažovali. Pri očakávanom 
nedostatku lekárov a rastúcom počte pacientov je kľúčové udržať kontinuitu toho, čo 
sa podarilo vybudovať, a zároveň podporovať vzdelávanie a zapájanie novej generácie 
lekárov, ktorá prevezme zodpovednosť za ďalší rozvoj primárnej starostlivosti.“

MUDr. Mgr. SILVIA MASARYKOVÁ, MPH
•	� všeobecná lekárka pre dospelých, vlastná ambulancia v Bratislave, 

MediCen, s.r.o. (od júna 2025)
•	 viac ako 5 rokov praxe vo všeobecnom lekárstve, lektor LF UK
•	� národný delegát Mladých praktikov pre zahraničné aktivity

„Moja vízia je, aby sa všeobecný lekár stal prirodzene uznávanou autoritou a stabilným 
bodom systému. Aby bol vnímaný ako odborník, ktorý pacienta sprevádza, koordinuje 
jeho zdravotnú starostlivosť, vedie ho prevenciou a bezpečne ho odošle k špecialistovi 
vtedy, keď je to potrebné.“

MUDr. MÁRIA MATUSOVÁ
•	� ambulancia všeobecného lekára pre dospelých, Dunajská Streda
•	� ako všeobecná lekárka pracuje 15 rokov 

„V najbližších štyroch rokoch sa chcem zamerať na zlepšenie finančného ohodnotenia 
všeobecných praktických lekárov a podporu ich profesijného rozvoja. Dôležitá je pre 
mňa aj medzinárodná spolupráca a dostupnejšie vzdelávanie. Zároveň chcem klásť 
dôraz na pacienta, individuálny prístup v liečbe a zlepšenie komunikácie medzi zdra-
votníkmi a pacientmi. Verím, že tieto kroky prispejú k posilneniu postavenia všeobec-
ných praktických lekárov.“

MUDr. PETER LIPOVSKÝ
•	� MEDILIP, s. r. o., ambulancia všeobecného lekára pre dospelých, 

Miloslavov-Alžbetin Dvor
•	� ako všeobecný lekár pracuje 11 rokov 

„Najväčšími výzvami najbližších rokov budú generačná obmena, personálny nedo-
statok a udržateľnosť ambulantného sektora. Všeobecné lekárstvo musí byť vnímané 
ako odborne silný a rešpektovaný základ zdravotného systému, v ktorom má lekár 
jasné kompetencie, dostatočnú autonómiu a priestor venovať sa pacientovi namiesto 
administratívy.“

MUDr. KATARÍNA KOVÁČOVÁ, MPH
•	� všeobecná lekárka pre dospelých, Šaľa
•	� od roku 2022 pôsobí v Centre integrovanej zdravotnej starostlivosti, 

Poliklinika Šaľa
	 °  �ambulancia vznikla na zelenej lúke v okrese s kritickým nedostatkom 

všeobecných lekárov (miesto bolo predtým 5 rokov neobsadené)

„Všeobecné lekárstvo dnes vnímam ako odbor, ktorý prechádza dynamickým a po-
zitívnym rozvojom – či už v oblasti digitalizácie, rozširovania kompetencií, alebo po-
silňovania odbornosti. Tieto zmeny vnímam ako súčasť procesu, ktorý má potenciál 
ďalej posilňovať postavenie všeobecného lekára v systéme zdravotnej starostlivosti. 
Som presvedčená, že len ako súdržná odborná komunita, ktorá sa dokáže prezentovať 
nielen na vysokej profesionálnej úrovni, ale aj na úrovni ľudskej, môžeme ďalej rásť 
a posilňovať postavenie všeobecného lekárstva.“
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MUDr. DOMINIKA ŠAFÁROVÁ
•	� Poliklinika Hipcentrum, s. r. o., Holubyho 39, Pezinok
•	� všeobecná lekárka pre dospelých, v ambulantnej praxi od roku 2020 (6 rokov)

„Budúcnosť všeobecného lekárstva vidím v posilňovaní kompetencií a v rozumnom 
využívaní moderných technológií. Skúsenosti zo zahraničia nám hovoria, že silný vše-
obecný lekár je základným kameňom kvalitného zdravotníctva.“

MUDr. RASTISLAV 
ZANOVIT
•	� ambulancia 

všeobecného lekára, 
Námestovo

•	� všeobecný lekár 
v ambulantnej praxi 
od roku 2003

„Všeobecný lekár je dnes 
pre mnohých pacientov 
poslednou istotou v sys-

téme zdravotníctva. Práve komplexný pohľad 
na pacienta, kontinuita starostlivosti a osobný 
kontakt sú hodnoty, ktoré technológie ani ume-
lá inteligencia nedokážu nahradiť. Nemyslím si, 
že je potrebné ‚objavovať teplú vodu‘. Ak niečo 
v iných krajinách funguje, mali by sme sa tým 
inšpirovať.“

MUDr. SOŇA OSTROVSKÁ
•	� pôsobí v ambulancii SOMED, s. r. o.
•	� všeobecná lekárka pre dospelých s 30-ročnou praxou
•	� členka SSVPL viac ako 15 rokov

„Pandémia nás naučila fungovať v krízovom režime a ukázala, akú dôležitú úlohu zohrá-
va všeobecný lekár v systéme zdravotnej starostlivosti. Verím, že ďalším krokom bude 
posilnenie komunikácie, spolupráce a návrat rešpektu k práci všeobecných lekárov.“

MUDr. ĽUDMILA RESUTÍKOVA
•	� pôsobí v ambulancii Želovce a Veľký Krtíš
•	� všeobecná lekárka pre dospelých s 12-ročnou praxou

„Výziev je mnoho, no kľúčová je podpora zdravia a pohody lekárov – len spokojný 
lekár sa vie dobre starať o pacientov. Dôležité sú stabilné tímy, férové financovanie, 
rešpekt a kvalitné vzdelávanie, ako aj možnosť zastupovania na prevenciu vyhorenia. 
Dlhodobo sa venujem správnemu vykazovaniu výkonov a edukácii kolegov. Mojou 
srdcovou témou sú EKG workshopy a praktické oblasti ako hypertenzia, dyslipidémia 
či deficit vitamínu D. Verím, že vzdelaný lekár je základom kvalitnej starostlivosti aj 
vlastnej pohody.“

MUDr. LUKÁŠ OLŠAVSKÝ
•	� prednosta Kliniky všeobecného lekárstva LF UPJŠ  

a Fakultnej nemocnice AGEL Košice-Šaca
•	� zároveň pôsobí ako všeobecný lekár  

v ambulancii Fakultnej nemocnice AGEL Košice-Šaca
•	� atestovaný všeobecný lekár, v odbore pracuje 4 roky

„Najväčšou výzvou najbližších rokov bude generačná obmena a zatraktívnenie od-
boru pre študentov medicíny. Zároveň musíme zvládnuť digitalizáciu a rozširovanie 
kompetencií tak, aby všeobecný lekár mohol poskytovať komplexnú starostlivosť 
priamo v ambulancii.“

MUDr. MICHAL NEMEC
•	� všeobecný lekár pre dospelých, ambulancia Tomášikova 8, Košice
•	� v ambulantnej praxi tretí rok

„Všeobecné lekárstvo je podľa mňa jeden z najdynamickejších a najprogresívnejších 
odborov na Slovensku. Väčšinu pacientov dokáže všeobecný lekár vyriešiť priamo 
v ambulancii a pri ostatných zohráva kľúčovú úlohu v manažmente starostlivosti. Vní-
mam niekoľko výziev. Jednou z nich by malo byť zníženie byrokratickej záťaže lekára 
a zjednodušenie a zjednotenie vykazovacej činnosti do poisťovní. Vidím priestor aj na 
racionálnejšie nastavenie hodnotiacich parametrov.“
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Kandidáti výboru do volieb 
Dozornej rady Slovenskej 
spoločnosti všeobecného 
praktického lekárstva

MUDr. RADOVAN ANTOŠ 
•	 PetMedi, s. r. o., Bardejov 
•	 člen Dozornej rady SSVPL
•	 všeobecný lekár pre dospelých s 10-ročnou praxou

„Slovensko stále zaostáva v znižovaní odvrátiteľnej úmrtnosti. Moja viac ako 10-ročná 
prax a vízie zo zahraničia mi dávajú jasnú predstavu o modernom fungovaní primárnej 
sféry. Ako člen dozornej rady budem dohliadať na efektívne využitie zdrojov SSVPL na 
implementáciu ‚best practice‘, aby celá spoločnosť nebola len formálnym orgánom, 
ale motorom reálneho zlepšenia zdravotného stavu našich pacientov.“

MUDr. MILOŠ JANOVSKÝ 
•	 ambulancia všeobecného lekára pre dospelých, Michalovce
•	 všeobecný lekár so 9-ročnou praxou

„SSVPL bude v nasledujúcich rokoch čeliť viacerým výzvam, ktoré ovplyvňujú každo-
dennú prax všeobecných lekárov. Za dôležité považujem najmä generačnú výmenu, 
podporu záujmu mladých lekárov o odbor a postupné znižovanie administratívnej 
záťaže. Ako člen dozornej rady by som chcel prispieť k hľadaniu vyvážených a prak-
tických riešení najmä v oblasti podpory mladých lekárov, organizácie ambulancií 
a systémových úprav, ktoré prispejú k lepším podmienkam pre lekárov aj kvalitnejšej 
starostlivosti o pacientov. "

MUDr. JÁN KAŇUCH, MBA
•	 ambulancia všeobecného lekára, Raslavice
•	 všeobecný lekár s viac ako 32-ročnou praxou
•	 akreditované výučbové pracovisko SZU Bratislava a LF UPJŠ Košice
•	 člen Dozornej rady SSVPL

„Za veľký posun považujem rozvoj regionálneho vzdelávania a vznik odborných pro-
jektov, ako sú Ultrazvuková akadémia či Point of Care školenia. Odborná spoločnosť 
nemá žiť len jedným kongresom ročne – vzdelávanie musí prebiehať kontinuálne pria-
mo v regiónoch.“

MUDr. ĽUBOMÍR MOLČAN, MSC.
•	 všeobecný lekár v Terni (ambulanciu odkúpil v roku 2022)
•	 člen Dozornej rady SSVPL
•	 predtým pôsobil ako lekár RLP na staniciach Záchrannej zdravotnej služby

„Všeobecní lekári sú robotníci medicíny – stojíme v prvej línii a každodennou kvalitnou 
prácou si postupne vydobýjame rešpekt u pacientov aj u kolegov špecialistov. Predpo-
kladám trend postupného navyšovania kompetencií, s čím súvisí aj navýšenie práce. 
S tým súvisí aj racionalizácia práce, automatizácia niektorých procesov pomocou sys-
témov založených na umelej inteligencii a väčšie využívanie telemedicíny.“

MUDr. PETER 
POLÁK
•	� ambulancia 

všeobecného lekára, 
Stropkov

•	� všeobecný lekár 
s viac ako 27-ročnou 
praxou

„Naša odborná spoločnosť 
čelí viacerým výzvam – naj-
mä vysokej administra-

tívnej záťaži, neudržateľnému modelu ambu-
lantnej pohotovostnej služby a potrebe posilniť 
ekonomickú stabilitu ambulancií. Dôležitou ob-
lasťou je aj personálne zabezpečenie – nedosta-
tok lekárov a sestier a potreba zatraktívniť odbor 
pre mladých. Zároveň chceme byť silným part-
nerom pri tvorbe zdravotnej politiky. V dozornej 
rade chcem byť garantom transparentnosti, 
prinášať spätnú väzbu z praxe a dohliadať na 
konkrétne zlepšenia pre každodennú prácu vše-
obecných lekárov.“

Dozorná rada Slovenskej spoločnosti všeobecného 
praktického lekárstva (SSVPL) plní funkciu kon-
trolného orgánu. Podľa stanov SSVPL sú jej hlavné 
úlohy nasledujúce:
•	 �Dohľad nad hospodárením: Dozorná rada kon-

troluje finančné hospodárenie spoločnosti.
•	 �Dodržiavanie stanov: Dohliada na to, aby čin-

nosť spoločnosti a jej orgánov bola v súlade so 
stanovami SSVPL.

•	 �Ochrana práv členov: Dozerá na dodržiavanie 
práv členov SSVPL.

•	� Kontrolná činnosť: Kontroluje činnosť výboru 
SSVPL a sekretariátu, pokiaľ je zriadený. 

Dozorná rada je jedným z troch hlavných orgánov 
spoločnosti popri Členskej schôdzi a Výbore SSVPL. 

Počet volených členov v dozornej rade na funkčné 
obdobie 2026 – 2030 je tri. Ponúkame vizitky piatich 
kandidátov odporúčaných Výborom SSVPL. 

56 57

NOMINANTI DOZORNÁ RADA NOMINANTI DOZORNÁ RADA 



VÝZVA NA ÚHRADU 
ČLENSKÉHO PRÍSPEVKU 
SSVPL NA KALENDÁRNY 
ROK 2026
Milé kolegyne, milí kolegovia,

dovoľujeme si vám pripomenúť úhradu členského 
príspevku do Slovenskej spoločnosti všeobecného 
praktického lekárstva na jej podporu činností.

Členstvo v SSVPL je predovšetkým o spolupráci, zdieľa-
ní skúseností a podpore rozvoja všeobecného praktic-
kého lekárstva na Slovensku. Zároveň prináša aj prak-
tické výhody – napríklad zľavy na odborné podujatia 
SSVPL, prístup k aktuálnym informáciám z odboru či 
odber odborného časopisu Všeobecný praktik.

Členský príspevok na rok 2026 pre všeobecného le-
kára a všeobecnú lekárku je vo výške 40 eur. Člen-
ský príspevok na rok 2026 pre mladých praktikov 
je vo výške 20 eur. 

Finančný príspevok člena/členky SSVPL môžete 
uhradiť bankovým prevodom na číslo účtu  

IBAN: SK6131000000004001173809 
Variabilný symbol: vaše registračné číslo v SLK
Špecifický symbol: 2026
Poznámka pre príjemcu: meno a priezvisko

Nemáte istotu, či ste členský príspevok uhradili? 
Napíšte na office@ssvpl.sk Ďakujeme. 
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www.ssvpl.sk

Najväčšie odborné podujatie
všeobecných lekárov na Slovensku

47. výročná konferencia SSVPL

Bližšie informácie a registrácia: www.idl.sk

15. – 17. 10. 2026
     Hotel Bellevue, 
         Horný Smokovec

Dni praktickej obezitológie
a metabolického syndrómu

24. – 25. 4. 2026 
           Hotel Dukla, Prešov

Slovenská
spoločnosť
praktickej
obezitológie

12. ročník

Inovácie v modernom všeobecnom lekárstve

7. Dni mladých praktikov

17. – 18. 4. 2026 
   Residence Hotel, Donovaly 
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